



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА
Дирекция „Европейски програми и проекти“

Изх. № 0-КЧ-14/06.04.2015

ДО
ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

Относно открита процедура за възлагане обществена поръчка с предмет: „Верификация и извършване на проверки на място в изпълнение на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМ на ЕИП) 2009-2014 по програма БГ 8 „Културно наследство и съвременни изкуства“.

Въпрос 1. Съгласно т. III.2.3 Технически възможности от обявлението по гореописаната обществена поръчка е поставено следното минимално изискване за Ръководител на екип: 2.1.1. Ръководител екип Квалификация - Магистърска степен в областта на правото, икономика, социология или технически науки; Образователно-квалификационна степен „магистър“ или еквивалентна, минимум три години опит в извършването на последващ контрол върху изпълнението на проекти/програми и/или извършване на верификация на разходи по проекти /програми и/или одит на проекти програми. Участие като ръководител на проект и/или екип в минимум 1 договор за управление и/или изпълнение на договори по проекти/програми.

По отношение на изискването „Участие като ръководител на проект и/или екип в минимум 1 договор за управление и/или изпълнение на договори по проекти/програми“, моля да поясните:

1. Ще отговаря ли участникът на изискването за „Ръководител екип“, ако предложеният ръководител притежава опит като ръководител екип по договори за одит и верификация на разходи по проекти/програми, финансирани със средства от Европейския съюз.

Отговор: Да.

Въпрос 2.: ВЪПРОС: В т. II.2.1) „Общо количество и обем“ от Обявлението е посочено, че „Извършване на цялостна проверка на документацията и проверки на място, удостоверяващи изпълнението на дейностите и финансовата документация по проектите, посочени в т. I от техническата спецификация; Изготвяне на междинни (текущи) доклади за верификация на дейностите и разходите по проектите, посочени в т. I от техническата спецификация; Изготвяне на окончателен доклад за верификация за всеки един от посочените в т. I от техническата спецификация проекти. Всички дейности, предмет на услугата, следва да бъдат извършени в пълен обем и в съответствие с изискванията на Техническата спецификация.

1. Моля посочете, къде в Техническата документация са описани проектите, на които ще се извърши проверка на документацията и проверки на място?

2. Колко и кои са проектите, на които ще бъде извършена цялостна проверка на документацията за целия срок на изпълнение на обществената поръчка?

3. Колко и кои са проектите на които ще се извърши проверка на място за целия срок на изпълнение на обществената поръчка?

4. По колко междинни проверки на проект за целия период на ангажимента, предвижда Възложителя да се извършат?

Отговор: Към настоящия момент няма сключени договори по Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства”

В раздел Актуално на сайта на програмата

<http://culture-eea->

[bg.org/bg/%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE](http://culture-eea-bg.org/bg/%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE)

са публикувани решенията, от които е видно кои са проектите, които ще бъдат финансирани по всяка една от четирите мерки плюс предефинирания проект.

Бенефициентите отчитат извършените от тях разходи пред ПО с три задължителни отчета в годината, спазвайки следните срокове:

1. за отчетен период 1 януари – 30 април, отчитане до 15 май;

2. за отчетен период 1 май – 31 август, отчитане до 15 септември;

3. за отчетен период 1 септември – 31 декември, отчитане до 15 януари.

Въпрос: В т.7 от Документацията за участие „Прогнозна стойност” е посочено, че „офертите на участниците не трябва да надхвърлят максималния одобрен бюджет на поръчката. В максималната стойност е включена стойността на всички дейности по изпълнението на обособената позиция, съгласно техническата спецификация.

В Приложение №15 „Ценово предложение” (от образците), Възложителя изисква да се представи в табличен вид разбивка на цената по дейности, бройки и единична цена. В допълнение е посочил, че „При надвишаване на максимално допустимите стойности на разходите по горепосочените дейности, независимо от предложената обща стойност (цена) от Участника, същият ще бъде отстранен”.

В т. III, т.15 от Документацията за участие „Подготовка и подаване на оферти” е посочено : „Когато участник подава оферта за повече от една обособена позиция, пликове № 2 и № 3 се представят за всяка една от позициите. Когато документи и информация, съдържащи се в Плик 1, са еднакви за две обособени позиции, по които участникът участва, същите се поставят само в плика по позицията с най-малък пореден номер, като това обстоятелство се отбелязва в списъка на документите, съдържащ се в пликите на останалите позиции.”

Бихме искали да получим разяснение за:

1. Какви максимално допустими стойности на разходите по дейности е определил Възложителя?
2. Къде са оповестени максимално допустими стойности на разходите по дейности, определени от Възложителя?
3. Моля Възложителя да поясни, дали „дейностите“, които следва да бъдат посочени в таблицата на Приложение №15 „Ценово предложение“ (от образците) са следните:
 - извършване на цялостна проверка на документацията удостоверяващи изпълнението на дейностите и финансовата документация по проектите;
 - проверки на място на изпълнението на дейностите и финансовата документация по проектите;
 - Изготвяне на междинни (текущи) доклади за верификация на дейностите и разходите по проектите;
 - Изготвяне на окончателен доклад за верификация за всеки един проект
4. Какво има предвид Възложителя, като е записал „дейности по изпълнението на обособената позиция“ и „Когато участник подава оферта за повече от една обособена позиция...“?

Отговор: Прогнозната стойност по обществената поръчка е в размер на 488 957.50 (четирисотин осемдесет и осем хиляди деветстотин петдесет и седем лева и петдесет стотинки) лева без ДДС или 586 749.00 (петстотин осемдесет и шест хиляди седемстотин четиридесет и девет) лева с ДДС.

В максималната стойност е включена стойността на всички дейности по изпълнението на поръчката.

В образеца на ценово предложение участникът посочва предлаганата от него цена за „Верификация и извършване на проверки на място в изпълнение на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМ на ЕИП) 2009-2014 по Програма БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства“

Допуснатата е грешка. Обществената поръчка не предвижда обособени позиции.

Въпрос 3.: В Техническата спецификация, т.4 „Дейности и очаквани резултати“, т.4.2 „Обхват на дейността на изпълнителя“, подточка 1.3 — „Проверки на място ...“ е посочено, че проверката на място се извършва по ясно определена методика, на 100% от дейностите по проектите. По-долу в същата подточка се казва, че „Проверките на дейностите обхващат 100% документална проверка включително....“. От друга страна в Техническата спецификация, т.9 „Основни изисквания при реализация на дейностите“, стр.11, „Проверки на място“, „Планирани проверки“ измежду изброените цели на проверките на място е посочено, че проверките на място имат за цел да проверят и „техническите аспекти по изпълнението на проекта“.

1. Във връзка с горното, моля уточнете, какво следва да се разбира под „технически аспекти по изпълнението на проекта“ като се има предвид спецификата на четирите тематични мерки на програмата и предварително дефинирания проект.
2. Моля потвърдете, че проверката на „техническите аспекти по изпълнението на проекта“ се изразява в 100% документална проверка, включително за случаите когато проекта включва изпълнението на строително монтажни работи и доставка на машини и съоръжения. В противен случай моля посочете изискванията на Възложителя за обема и обхвата на проверката на техническите аспекти по изпълнението на проекта“ попадащи извън 100% документална проверка.

Отговор: Проверката на „Техническите аспекти по изпълнението на проекта” не се изразяват в 100% документална проверка.

Техническите аспекти по изпълнението на проекта и проверките на място на проектите имат за цел да се провери действително изпълнените дейности и постигнатите резултати през отчетния период на място, за наличието/доставката на стоки/услуги/строителство, съответствието на декларираните разходи от бенефициентите с разпоредбите на регламента и на националните разпоредби по отношение допустимостта на разходите, обществените поръчки, мерките за публичност, държавната помощ, опазването на околната среда и равните възможности.

ВЪЗЛОЖИТЕЛ
АНГЕЛ АНГЕЛОВ,
ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ
„ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И
ПРОЕКТИ,

съгласно Заповед за делегиране на правомощия
№ РД09-2/ 06.01.2015 година и
Заповед № РД09-905/30.12.2014 година
на Министъра на културата